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Questions de 
ours1. Énon
er le théorème du point �xe.2. Soit a = x0 < x1 < . . . < xN = b, une subdivision de l'intervalle [a, b], a < b et

f ∈ C0([a, b]).(a) Donner la méthode des re
tangles à gau
he, IG
N(f), pour évaluer I(f) =

∫ b

a

f(t) dt .(b) Donner une ligne de 
ode S
ilab sans bou
le, qui évalue IG
N (f).3. On 
onsidère l'équation di�érentielle y′(t) = g(t, y(t)) ave
 y(0) = y0 et t ∈ [0, T ].On suppose que g véri�e les hypothèses de régularité su�santes pour avoir unesolution unique.(a) Donner la méthode d'Euler pour résoudre 
ette équation.(b) Donner une fon
tion S
ilab qui 
al
ule la solution grâ
e à la méthode d'Euler.Exer
i
e 1. On 
onsidère la matri
e A =





3 0 2
0 4 1
2 1 5



 .1. Véri�er que A est symétrique et dé�nie positive.2. Notons L la matri
e triangulaire inférieure à diagonale stri
tement positive
L =





l11 0 0
l21 l22 0
l31 l32 l33



 .Identi�er les 
oe�
ients (lij)1≤i,j≤3 de la matri
e L à partir de 
eux de A en posant
A = L LT où LT est la matri
e transposée de L .3. Soit b = (5, 1, 7)T , on se propose de résoudre l'équation

A x = b , ave
 x = (x1, x2, x3)
T .A partir de la question pré
édente, donner une méthode de résolution (sans faire les
al
uls).4. Résoudre l'équation A x = b . (1/2)



Exer
i
e 2. On dé�nit pour tout réel x la fon
tion f par f(x) = x2 −α, ave
 α ∈ R
∗
+, et,quand elle est dé�nie, la fon
tion F par F (x) = x − f(x)

f ′(x)
.1. Véri�er que f est une fon
tion de 
lasse C1 sur l'intervalle R

∗
+, que f admet ununique zéro sur R

∗
+ et que f ′ ne s'annule pas sur R

∗
+. Montrer que pour tout x ∈ R

∗
+,

F (x) ∈ R
∗
+ .On 
onstruit la suite (xn)n∈N de façon ré
ursive : pour x0 ∈ R

∗
+ donné on pose, pourtout n ∈ N, xn+1 = F (xn) .2. Il s'agit de quelle méthode vue en 
ours ? Que peut-on don
 dire, de façon générale,de la 
onvergen
e de la suite (xn) ?3. Pour tout n ∈ N

∗, on pose yn =
xn −√

α

xn +
√

α
.Exprimez yn en fon
tion de xn−1. En déduire que yn = y2n

0 .4. Montrer que lim
n→+∞

yn = 0. En déduire que la suite (xn)n∈N 
onverge pour tout x0 > 0vers √
α .5. Montrer que si x0 ∈ R

∗
+ \ {√α} alors lim

n→+∞

|xn+1 −
√

α|
|xn −√

α|2 = C , où C > 0.Interpréter 
e résultat en termes de vitesse de 
onvergen
e de la suite (xn)n∈N.6. Soit x0 ∈ R
∗
+ donné.(a) Montrer que pour tout n ≥ 2 on a : 0 ≤ xn−1 −

√
α ≤ 2(xn−1 − xn) .(b) En déduire que pour tout n ≥ 2 on a : 0 ≤ xn −√
α ≤ xn−1 − xn .(
) À quoi peut servir le résultat du 6b lors de 
al
uls numériques ?
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